

# 因为有他们 这个冬天很温暖

为确保困难群众顺利过冬,管城回族区各单位从实际出发,采取多种措施,扎实做好受灾家庭、困难家庭、残疾家庭、孤老病弱人员等救助工作,让他们切实感受到党和政府的关怀和温暖。

## 管城回族区扎实开展冬季专项救助工作 设立临时救助站 为露宿人员挡风遮雨

本报讯 2017年冬季专项救助工作开展以来,管城区委、区政府高度重视,平安管城信息指挥中心24小时监控,巡查组不间断巡查、区救助站24小时电话接听,及时发现及时妥善安置辖区出现的流浪乞讨人员,切实保障流浪乞讨人员生活基本权益。自10月26日至今,管城区共救助36人,其中入住区救助站3人,送往市救助站6人,临时救助27人,发放大衣20件、棉被14条。记者 柴琳琳

## 各乡、办成立巡查组,进行拉网式巡查

寒冬已到,群众是否吃好、穿暖是管城区最关心的事。

10月25日,市政府下发《关于做好2017年冬季专项救助工作的通知》后,管城区立即召开专题会议研究冬季救助工作。根据市流浪乞讨救助工作文件精神,结合辖区实际,管城回族区副区长张建锋在会议上做了详细的工作部署。明确指出要提高认识,工作常态化、持续化;突出重点,明确目标任务;分类管理,明确实施对象服务管理责任;强化督查,确保工作落到实处。

成立了由民政牵头,市政、卫生、执法、城建、人事劳动等相关部门组成的冬季街头救助督导巡查组,以车站、

繁华街区、地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋等流浪乞讨人员集中活动和露宿区域为重点,进行多时段拉网式巡查。

南曹乡、各街道办事处也成立了巡查组,落实24小时值班制、领导带班制、岗位责任制和跟踪检查制,确保辖区流浪乞讨人员第一时间发现,第一时间救助,安然过冬,特别是做好夜间和降雪、降温期间的巡视救助,做到救助工作无盲点、无缺失、无事故。积极引导、护送愿意接受救助的流浪乞讨人员到救助点或者救助管理站,对不愿意接受救助的流浪乞讨人员和其他生活无着落人员,要提供必要的饮食、御寒衣被等救助,并随时跟踪服务。

## 设立临时救助站,保证救助行动迅速

干净的床铺、简单的生活用品……为了能让受救助人员感受到如家般温暖,管城区民政局设立了区临时救助站。

临时救助站设置在东大街115号世津养老院内。共开设9个房间,有25张床位,根据需要可随时增设有30个床位。救助站还配备有食堂,每个房间备有被褥、碗筷、独立卫生间,24小时热水洗浴和可口的饭菜。另外,区民政局还为南曹乡、各办事处、金岱工业园区和巡查督导组发放棉被170条、大衣170件,用于辖区内的流浪乞讨人员不愿去救助站时的临时救助。下一步,根据救助情况,准备再储备一些棉被、大衣。

明确了冬季专项救助各成员单位职责,形成了合力。城市生活无着落的流浪乞讨

人员,由民政部门牵头负责做好救助工作;零工人员由人社部门牵头负责做好服务管理工作;城乡建设、人社部门督促指导大型建筑工地、大型商贸市场等主体管理单位在场内设置零工服务管理点;在零工比较集中的地方设置零工安置点;卫生、城管、综治等部门共同参与,形成合力。

与此同时,对残疾、未成年、女性和患精神疾病的流浪乞讨人员,发现的及时转送至市救助站。其他人员按属地救助。区巡查组重点巡查辖区8座桥梁和城隍庙门口等流动人口密集部位,各乡办巡查组对本辖区的重点部位进行巡查。区救助站负责属地救助人员的安置问题。工作准备扎实、分工明确、信息畅通,保证了救助行动迅速。

## 南关办事处豫丰养老服务站 让老人享受到有特色的居家养老服务

本报讯 在管城区南关办事处豫丰养老服务站里,有这样一群身影,他们用自己身上的光和热温暖着周围的人。

平日里,热心的牛玉英拿出音箱,带领大家在小游园里一起跳养生操,她还带领姐妹们一起织围巾,送到高龄老人家中。志愿者许艳丽手拿爱心居民捐赠的衣服,挂在社区里的温暖之墙——“友善之墙”上,为需要的人群提供着支持和帮助。高考之季,在司素琴的引领下,为莘莘学子送去关怀和帮助……

不仅如此,大家在队长

潘越胜的带领下走出社区,来到中牟县城,为收获季节急需人手的农民朋友贡献自己的绵薄之力,用自己的双手为辛苦的蒜农带去力量和支柱。

在豫丰养老服务站里,每天都能看到这些人,他们把这里当成自己的家,为社区居民送去最真诚的服务。

据了解,为了提高养老服务质量,南关办事处采取政府购买服务的形式,在豫丰社区建造养老服务中心,设置日间托老室、书画活动室、运动健身室等5个功能室7大类功能项目。还组建志愿者队伍,成立豫丰书



院和秧歌队老年艺术团,丰富居民精神文化。采取“四个1+1”模式,一个社工、一个社区工作人员、一个楼栋长和一个志愿者,帮扶一个孤寡老人,共建民助、三社联动,让老人在享受关爱的同时,体验到更加具有特色的居家养老服务。

记者 柴琳琳  
通讯员 张磊 文/图

## 十八里河办事处 送医送药下基层 健康关怀暖人心

本报讯 12月8日,十八里河办事处开展“送医送药下基层”活动。活动当天,陇海医院的医护人员认真细致地为老人进行了量血压、心肺听诊等常规检查,在体检过程中还不忘与老人亲切地交流,仔细询问老人的身体、生活状况。针对老年人体弱容易患病的特点,在用药、保健、预防、

饮食等方面都给予指导,并就老年人关心的皮肤问题进行深入的沟通与交流。有的老人反应慢,医护人员耐心帮助行动不便的老人做检查前的准备工作,不厌其烦地询问身体状况,反复讲解。

此次活动为50余位老人进行义诊,发放宣传资料500余份,免费发放常用药

品礼包200多份,在冬日里为老人们带去温暖。通过活动,增强了群众的保健意识和防病能力,让群众不出家门就能享受到专家的诊疗服务。对于这次活动,老人们纷纷称赞,在感谢工作人员的同时更是希望以后多开展此类“亲民惠民”活动。

记者 柴琳琳 通讯员 刘俊

## 城东路办事处 让残疾人充分感受到温情和关爱

本报讯 12月3日,城东路办事处组织辖区残疾人在办事处二楼召开残疾人座谈会,开展文化知识讲座、康复知识咨询等活动。

12月5日上午,城东路办事处残联联合党员志愿者进楼院慰问困难残疾家庭,党员志愿者们带着米、铁棍山药等慰问品,探望了3户困难残疾家庭。志愿者们帮他们打扫卫生,同他们亲切

地拉家常,了解他们生活中的现实需求,在寒冷的冬日里为残疾人送去特别的温暖,送去党和政府的帮扶以及社会的浓情关怀。

12月13日,城东路办事处联合管城区残联为特困肢体残疾人免费发放轮椅等辅助器具,让他们充分感受到社会各界的温情和关爱。

记者 柴琳琳  
通讯员 马英文/图



## 客技路社区 爱心饺子,情暖人心



本报讯 为更好地让困难群众体验到冬至节日的愉快氛围,客技路社区党支部联合思达超市开展了情

暖冬至送饺子志愿服务活动,为辖区困难群众送上祝福与关怀。

12月18日下午,客技路社区的志愿者与思达超市的工作人员将饺子送到了50户空巢老人、低保户、失独家庭的手中。特殊困难居民收到饺子后纷纷表示,饺子象征团圆,就好比人心聚在一起一样,社区开展这样的活

动,拉近了与居民之间的距离,让大家感受到社区大家庭的关怀和温暖。

关心困难群众是客技路社区党支部长期坚持开展的一项民生工作,社区将从不同的层面帮助辖区困难群众能够度过每一个幸福温馨的节日。

记者 柴琳琳  
通讯员 薛新芳 文/图